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เลขที่ข่าว        ปชส. 5/2563                                                    
วันที่แถลงข่าว   8 พฤศจิกายน 2562  
เรื่อง  กรมสรรพากรเชิญชวนผู้ประกอบการสมัครเป็นตัวแทนคืนภาษีมูลค่าเพ่ิมให้แกน่ักท่องเที่ยวในเมือง
........................................................................................ .......................................................................................... .. 
   กรมสรรพากร เชิญชวนผู้ประกอบการที่สนใจและมีคุณสมบัติครบตามหลักเกณฑ์สมัครเป็นตัวแทน
คืนภาษีมูลค่าเพ่ิมให้แก่นักท่องเที่ยวในเมือง สามารถสมัครได้ตั้งแต่วันที่ 1 ตุลาคม 2562 เป็นต้นไป โดยผู้สมัคร
ต้องมีคุณสมบัติ ดังนี้ 

1. เป็นบริษัทหรือห้างหุ้นส่วนนิติบุคคลที่ตั้งขึ้นตามกฎหมายไทย 
2. มีทุนจดทะเบียนที่ช าระแล้ว ตั้งแต่ 25 ล้านบาทขึน้ไป 
3. เป็นผู้ประกอบการจดทะเบียนภาษีมูลค่าเพ่ิม และไม่เคยมีประวัติเป็นผู้ออกหรือใช้ใบก ากับภาษี 

ที่ไม่ชอบด้วยกฎหมาย 
4. มีวัตถุประสงค์เพ่ือด าเนินการเป็นตัวแทนของผู้เดินทางออกไปนอกราชอาณาจักร ในการขอคืน 

ภาษีมูลค่าเพ่ิมจากกรมสรรพากร ปรากฏอยู่ในข้อหนึ่งข้อใดที่ระบุไว้ในหนังสือรับรองนิติบุคคล 
5. เสนอแผนการด าเนินงาน ประกอบด้วย 
    5.1 รายละเอียดของพ้ืนที่ในการให้บริการเป็นตัวแทนขอคืนภาษีมูลค่าเพ่ิมให้แก่ผู้เดินทาง

ออกไปนอกราชอาณาจักร 
    5.2 รายละเอียดของเครื่องมือ วัสดุอุปกรณ์ หรืออุปกรณ์อิเล็กทรอนิกส์ใดๆ รวมถึงระบบงาน 

พ้ืนฐานด้านคอมพิวเตอร์ ในการให้บริการเป็นตัวแทนคืนภาษีมูลค่าเพ่ิมให้แก่ผู้เดินทางออกไปนอกราชอาณาจักร  
       5.3 รายละเอียดของระบบเชื่อมต่อการคืนภาษีมูลค่าเพ่ิมให้แก่ผู้ เดินทางออกไปนอก
ราชอาณาจักรกับเครื่องอ่านหนังสือเดินทาง ซึ่งสามารถส่งข้อมูลการคืนภาษีมูลค่าเพ่ิมให้แก่ผู้เดินทางออกไปนอก
ราชอาณาจักรให้กรมสรรพากรได้ทันที (Real Time) 

   ในการสมัครเป็นตัวแทนคืนภาษีมูลค่าเพ่ิมให้นักท่องเที่ยวในเมืองนี้ จะช่วยให้นักท่องเที่ยวได้รับ
ความสะดวกและได้รับเงินภาษีคืนเร็วขึ้น เป็นการเพ่ิมแรงจูงใจให้นักท่องเที่ยวต่างชาติกลับมาเที่ยวและใช้จ่าย   
ในประเทศไทยมากขึ้น อันจะส่งผลดีต่อระบบเศรษฐกิจก่อให้เกิดการลงทุนและจ้างงานเพ่ิมข้ึนอีกทางหนึ่งด้วย 

   ส าหรับผู้ที่มีความประสงค์จะประกอบกิจการเป็นตัวแทนของผู้เดินทางเพ่ือขอคืนภาษีมูลค่าเพ่ิม        
ที่ถูกเรียกเก็บไว้แล้ว ต้องยื่นค าขออนุมัติต่ออธิบดีกรมสรรพากรผ่านหัวหน้ากลุ่มบริหารการคืนภาษีมูลค่าเพ่ิมให้แก่
นักท่องเที่ยว ณ ชั้น 17 อาคารกรมสรรพากร เลขที่ 90 ซอยพหลโยธิน 7 ถนนพหลโยธิน แขวงพญาไท เขตพญาไท 
กรุงเทพฯ หากมีข้อสงสัยสามารถสอบถามได้ที่หมายเลขโทรศัพท์ 0 2272 8199, 0 2272 9381           
และ 0 2272 8195 ในวันและเวลาราชการ 
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กรมสรรพากร  เต็มที่  เต็มใจ  ให้ประชาชน 
      ส านักงานเลขานุการกรม  ส่วนประชาสมัพันธ์    

เลขที่ 90  ถนนพหลโยธิน 7  พญาไท  กรุงเทพฯ 10400  โทร. 0 2272 9529-30   โทรสาร 0 2617 3324   
หรือศูนย์สารนิเทศสรรพากร 1161 (RD Intelligence Center) 


